



2025年1月28日
甲辰年十二月廿九

金龙飞舞辞旧岁 银蛇吐瑞迎新春

让我们以更加旺盛的斗志创造新辉煌

董配永



在蛇年新春佳节到来之际，我代表集团和家人给全体员工及家属拜年了！祝大家幸福安康，吉祥如意，万事顺遂！

向为集团发展做出贡献的员工表示诚挚的谢意，向全体员工及其家属表示亲切慰问！过去的一年，集团的各项事业得到了长足发展，所有成绩的取得，都是全体员工共同努力的结果！

新年伊始，万象更新。回望过去，可圈可点，收获满满。展望未来，前途光明，信心倍增。

新的一年，新的起点。让我们鼓足干劲，同舟共济，以只争朝夕的精神，应对新的挑战，以百倍的努力，创造出更加辉煌的业绩。

坚持种养结合，扩大农牧轮作。几年来，经过海南、北京、河北、吉林、内蒙古、黑龙江等农场基地的生产实践证明，种养结合之路切实可行、一举多得。一是养殖的牛羊等畜禽，均在农田上圈养，禽畜完全是在阳光下生长，阳光可以有效杀毒杀菌，禽畜饱食有机饲草饲料，使肉食品富含营养，充满阳光的味道。二是禽畜产生的粪便自然均匀的撒在地里，有效地培肥了土地，确保土壤的有机质不断增加，促进了粮食增产增收，保证有机食品的纯

度。三是省去施肥过程，节省了人工和财力。其优势非常明显，我们要乘势而上，继续巩固扩大种养结合面积。

突出黄牛养殖，壮大群体规模。集团今年要大力发展黄牛养殖，计划达到30万头。特别是黑龙江等地规模较大的农场，要率先壮大养殖规模，并完善养殖队伍和配套设施等。各地要根据实际扩大猪羊及禽类养殖，内蒙古额济纳新开发的骆驼和鸵鸟生产基地，已经取得初步成功，要逐步积累经验，巩固成果，加大投入力度，完善相关附属设施建设，提升养殖业的经济效益。增加有机肉类食品供给，丰富集团员工餐桌。

提升有机食品，搞好物资储备。“生产有机粮，健康中国人”是集团的长远目标，有机食品的生产标准务必严管严控。坚决不用一滴农药一粒化肥，坚持人工作业，从生产源头到终端产品，每个环节都必须坚持高标准。要继续加大有机食品的系列开发，在有机米面、有机蔬菜等有机食品的基础上，深度开发有机酱菜、有机酱油、醋、腐乳、调味品等一系列有机食品，建立起员工“供应超市”，为健康提供安全可靠保障。各公司要充分利用现有条件或积极创造条件，建立粮库、水库、食品库和

物资储备库，确保应急需要，有备无患。

严格经营管理 落实保障措施。一是落实好承包制。所有工作必须承包，要和员工工资、奖金挂钩，把承包措施落实到位，让工作和员工连心连利、员工和企业连心连利，不能再吃“大锅饭”。二是落实好货币化管理。凡事都拿钱来衡量，建立健全和严格遵守物、钱、账流转程序。三是落实好日记日算。在承包的基础上明确工作任务，做好指标分解，把任务包给员工，实行计件工资。记清楚每天干多少活、挣多少钱。确保多劳多得，解决出工不出力、出力不出活和干多干少一个样的问题。

增强安全意识，落实领导责任。切实抓好防火防盗，确保集团和个人财产安全。要按照“谁主管、谁负责”的原则，严格执行集团出台的一系列管理制度，层层签订安全生产责任状，形成一级对一级负责机制。明确领导责任，各单位一把手为第一责任人，主管领导为第二责任人，一级抓一级，责任落实到人头，管理不留死角。对违规者实行重罚，对贡献大者实行重奖。

厉行勤俭节约，循环利用资源。“天无弃物”、“节约资源”、“循环利用”是董氏集团的核心理念，我们要从一粒米、

一滴水、一度电开始，从日常工作和生活入手，从每个人做起，绝不能浪费一点资源。搞好废旧物资源头分类回收，做好资源循环利用这篇大文章。

严肃工作纪律，强化责任担当。要建立起一支讲团结、打硬仗、树正气、压邪风的团队。要以军事化管理为前提，一切行动听指挥，上下一条心，拧成一股绳，弘扬正能量。不说违背集团原则、有损集团形象的话，不做违背集团理念、有损集团利益的事，杜绝任何消极怠工、敷衍塞责的行为。领导要率先垂范，真抓实干、雷厉风行、勇挑重担。要秉持公正无私的态度，敢于直面问题，营造风清气正、积极向上的优良环境。形成奖励罚懒、惩恶扬善的激励约束机制。员工要把企业当成自己的家，把工作任务当成自己家里的事，兢兢业业，勤勤恳恳，自觉地把个人利益与企业利益紧密连接在一起，荣辱与共，共担风雨，共享阳光。努力建设企业与员工唇齿相依、血脉相连的命运共同体，形成强大的凝聚力和向心力，确保集团稳步高效运行。

新一年开启新希望，新时代承载新梦想。让我们继往开来，鼓足干劲，振奋精神，奋发向上，再创佳绩，再立新功！

把爱心温暖送到心坎上

王文阁

在新春佳节到来之际，集团积极献爱心，把温暖送到特殊人群的心坎上，受到人们赞誉。

日前，集团总部收到一个上书：“大爱无疆传美德，爱心助老献真情”的锦旗，送旗者为北京市福寿老人公寓。为了让公寓老人过年吃上有机食品，集团朝阳基地为该公寓送去有机大白菜1000斤、萝卜1000斤，有机面粉500斤、玉米面100、猪肉100斤。公寓为集团的爱心奉献所感动，

送来这面锦旗以表达诚挚的谢意。

1月15日、16日，集团给董主席故乡小河湾、刘庄捐赠每户居民面粉10斤、牛肉3斤和沃柑、花盖梨等。村民们满面笑容，排队领取集团的爱心捐赠。

他们纷纷表示对集团和董主席的感谢，赞誉董氏集团是个讲良知的企业，企业发达了却从未忘记乡亲们，每年春节都送来礼品。同时他们祝愿董氏集团红红火火，前途光明。



集团人尊称她为“大姐”，她长期受董氏德善基因的滋润，不断迈向人生新高度，成为员工的楷模，她是73岁的财务部长王淑珍——

一个家族的“顶梁柱”

本报记者 王文阁

王淑珍是集团的财务部长，工作之余我更喜欢把她称为王姐，集团人对她都有这个习惯的称呼。不是目无领导，而是觉得这样更加贴近心灵，且都能接受，不会有人生疑。另外人生的73岁确实不是一个小数字，从某种意义上说，她已经是一位老人了。

然而她“老”而“不老”，具有年轻人的脉动、年轻人的活力、年轻人的干劲。她凭借努力和感恩，不断迈上人生新境界，跃上人生新高度。她成为集团的楷模，家族的“顶梁柱”，甚至是一个男人都无法逾越的高度。

董主席做事一贯是德善孝先行，以德善服人，以德善滋养事业。王淑珍深谙其中深意，她靠董氏集团的厚德大善，铸就了自己的灵魂，再源源不断地把德善倾注到工作和生活之中，使之创造出一流的业绩和男人一般的担当。

董主席经常说，身体永远是第一位的，身体不行一切等于零。王淑珍的年轻态是从董氏有机食品开始的，她来集团16年，坚持食用有机食品，靠食疗和德善改变了自己的容颜。

73岁，她身材苗条、肤色白皙细嫩，走路带风，几乎没有疾病，一点不输年轻人。正是这样的身体，才能支撑起一个“工作狂”和家族的“顶梁柱”。

一般人不情愿打扰她，她实在是太忙了。我几次公事需要去找她，她每次都是在电脑前工作着，而且是不知疲倦的样子，那认真的情形令人敬畏。她的岗位对于集团确实太重要了，不能有半点差错，她正是以这种高度的责任感，牢牢守住了这个重要关口，确保财务顺利运转。就说员工开支这一项，她按着董主席的指示，多年没有一点差错，这是人所共知的。

她家住在唐山，克服生活中诸多困难，家中无大事尽可能不回去，全身心地投入到工作之中。集团的各种临时性工作，她

也总是勇挑重担，经常带领大家干在前面，而且无论干啥都总是微笑着，从不讲条件，也没有一丝抱怨。她的微笑里，藏着她对董氏集团这个大家庭的热爱与深情，董氏让她受益，她要把挚爱回报给董氏，回报给董主席。

她常说，我们的健康是董氏集团给的，董主席一次次地告诫我们，食品安全问题日益严重，外边的食品配料表有红汞、福尔马林、激素、面粉添加剂、食品添加剂等几十种，真是令人毛骨悚然，人类正在被垃圾食品毁灭。这些道理不是董主席今天才讲的，从我到公司就聆听董主席讲这些道理。自己从精神状态、身体机能上看至少年轻十几岁，体检报告可以证明，医生说除年龄高，各项指标都不高。这些都得益于集团的有机食品和德善的滋养，得益于董主席深深地教诲和关爱。

多年来集团奉行有机种植理念，不用任何农药、化肥，人工除草，这些众所周知，无人不晓。有机种植超高的成本，每年投入大量的资金，董主席都是在掏自己的腰包。董主席也在算账，他算的是保护土地的账，算的是人类健康的账，算的是人类如何生存的账。遇到这样一个讲良知的集团老板是一生最大的荣幸，又怎能不为其奉献出全部力量呢！

她家里有90高龄的老母亲，因贤德善良的基因，现在身体依然硬朗，知情达理，谈笑风生，一点不糊涂。

董主席是德善孝贤的楷模，经常派人给老人送去有机食品，年节时送上一些慰问品，老人对董氏集团有一定了解，对董主席充满感激之情。她非常支持女儿的工作，嘱咐女儿不要惦记她，只管好好工作，能遇上董主席这样的好领导是一生的荣幸，值得托付终生……

王淑珍在家庭甚至整个家族里，都绝对是男人一样的存在，响当当的“顶梁

柱”，她在董氏集团养成的品质和贤德，也滋润了她的家族。

她丈夫是集团马矿退休员工，对董氏理念非常了解，非常懂得感恩，他心怀大局，默默承担起家庭重任，让爱人放心工作。集团是咱们的大家庭，集团好咱们的小家才能更幸福，甘愿承担起家庭全部琐碎的事情。这样的丈夫、这样的好男人很难得，这样的支持、理解、和谐的家庭，没有一个不兴旺的……

王淑珍的女儿也是非常理解妈妈，努力承担起看护幼子的重任，不扯母亲的后腿。她的姑爷2012年曾经成为下岗职工，董主席知情后，便把他安置在下属深通公司就业。姑爷也是个知恩图报的孩子，以母亲为榜样，努力上进，力争创造出更好的业绩。

王部长那么喜爱小外孙，虽然缺少了一点家庭的温情，她却把人间大道铺在了孩子面前，这可能对孩子的一生都将产生深远的影响。

这是大山一般的担当和承载，也必将成为化春风细雨甘露，滋养这个家庭枝繁叶茂，生机盎然……

她还影响着家族其他成员，她的弟弟妹妹们、丈夫家族的人群以及稍远的亲属，亦或是好朋友，只要有个大事小情的，都喜欢和她商量，征求她的意见，她仿佛也成了别人心中的“主心骨”。她凭借正能量、大格局和德善基因，往往也能给出最恰当的指导，因此她也赢得了亲朋挚友的信任和爱戴！

人都是有血肉的，女人的情感她一点不缺。她深知这些年对母亲、丈夫和女儿及外孙感情上有所亏欠，甚至也动过归隐之心，毕竟是70多岁的人了，是该享受一下天伦之乐了。然而家里人的理解和支持，坚定了她的信心。她每逢想起在董氏集团的成长和收获，就更不想离开这里，她的

一切都是董氏集团给予的，她觉得这里是她的家！

有时忙起来，没有假日，长时间不能与亲人团聚，她就给丈夫和外孙邮寄回去一些生活用品或小礼物，从心里上找到一些慰藉，而这小小的举动也温暖着她的亲人。她虽身不在家，但她的心却从未离家一步，而是以一种别样的方式经营着、深爱着、温暖着这个幸福的家庭……

最近，流传的一段网络庭审视频火了，原告燕东萍与丈夫盛祖宝在法官主持下协议离婚，前几分钟里，全是燕东萍对丈夫的控诉和指责，她倾诉说家里钱是自己赚的，车子是自己买的，房贷款贷都是一人还的，孩子也是自己带的，埋怨丈夫没有尽到责任。连孩子生日、过年过节都没有打过一个电话问候，平日里更是对孩子生活学习漠不关心，同时她主张离婚后孩子的姓也要改。说完这些话，燕东萍向镜头外的人莞尔一笑，百媚尽生。

就在很多人为之动容的时候，盛祖宝开口说：“我在北京打工的五年里，我把赚的钱全都汇给你了，一个月八千块，你收到了吗？”

这句话后出现了反转，人们感觉到一个打工者每月寄回这么多钱，这需要付出多大的艰辛，要是把这些钱用在自己身上，该活得多么滋润！

是啊，这是多么可悲的现实，燕某颠倒黑白，用丈夫赚的血汗钱滋容养颜，却毫无感恩之情，把丈夫说得一无是处，再看一眼这个男人，满脸苍老憔悴，尽是岁月的风霜，让人心寒。

反衬一下我们身边的王部长，她对事业、家族、丈夫、老幼以及更多亲友的担当和负责精神，她的人生观和优秀品质，让人感到多么的温暖，这是人生的新高度，一种饱含董氏理念的新高度！

董氏王姐，好样的！



王部长为母亲过生日



王姐率领大家包饺子